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ДО 

Г-Н ЦВЕТОМИР ПЕТРОВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ  

НА СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

 

 
 
 

Д  О  К  Л  А  Д 

       

Относно: Приемане на Правилник за организация и работа на Фонд за подкрепа 

на учащи и изявени деца в областите култура, изкуства, наука и образование, спорт, в 

изпълнение на Решение 666 по Протокол 26 от 19.12.2024 г. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТРОВ, 

 На свое заседание, проведено на 19.12.2024 г., Столичен общински съвет при решение 

№ 666 по Протокол 26 от същата дата за учредяване на Фонд за подкрепа на учащи и изявени 

деца в областите култура, изкуства, наука и образование, спорт, наричан в настоящия доклад 

за по-кратко „Фондът/Фонда“. 

 Фондът е създаден като инструмент за осигуряване на финансова подкрепа на 

подрастващите и изявени деца в сферата на културата, изкуствата, науката и образованието, 

спорта като ключов фактор за повишаване на възможностите за развитие на заложбите на 

подрастващите, както и за повишаване на качеството на живот в града и затвърждаване на 

тенденциите за устойчиво и приобщаващо градско развитие.  

 Културата, изкуството, науката и образованието, както и спортът, са мощни 

инструменти за по-ясно изразяване на научното познание, решаване на проблеми с високи 

нива на социална значимост – като социалната справедливост, равният старт и равенство на 
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възможностите, достъпност до инструменти за реализация на таланти и научни познания, 

ангажиране на творчески потенциал. 

Чрез дейността на Фонда, Столична община, в качеството си на най-голяма община в 

България, ще реализира свои ключови задължения към децата и младежите в страната, като 

наложи модел на подкрепа към техните заложби, дарби, таланти, възможности и амбиции.  

С цитираното по-горе решение, СОС възлага на Управителя и на Съвета за управление 

на фонда да разработят Правилник за организация и работа на Фонд за подкрепа на 

учащи и изявени деца в областите култура, изкуства, наука и образование, спорт, който 

да бъде внесен и разгледан от Столичен общински съвет. С Правилника следва да бъдат 

предложени и утвърдени правила за работа, които да осигурят устойчив модел на управление 

на фонда, както и да се разпишат модели за работа, гарантиращи провеждането на прозрачни 

и открити процедури по предоставяне на финансови средства. С настоящия доклад 

предоставяме на Столичен общински съвет проект на Правилник, съобразен с целите и 

принципите за създаване на Фонда, в който са разписани общи правила за работата му, както 

и функциите, правата и задълженията на органите му за управление. Предвиден е широк 

набор от способи за осигуряване на публичност, прозрачност и контрол. Подборът на 

предложенията за финансиране ще се осъществява въз основа на утвърдена от Столичен 

общински съвет методика, в която са разписани ясни критерии за всички кандидати от 

различните фокус групи. Предложенията за финансиране следва да бъдат внасяни и 

подкрепени от създадени за целта тематични експертни групи, в които да бъдат привлечени 

широк кръг граждански, неправителствени структури и утвърдени специалисти в областта. 

За предложенията за финансиране, на стойност над 5 000 лв., се предвижда 

разглеждане на две нива – от една страна, решението за предоставяне на финансиране се 

взема от Съвета за управление на Фонда, като същото преминава и през санкцията на 

Столичен общински съвет. По този начин всяко предложение за разходване на средства ще 

бъде подложено на задълбочен анализ и дискусия по целесъобразност и значимост. 

Предвидени са възможности за отправяне на уточняващи въпроси към вносителите, 

изискване на допълнителни обяснения и документи или използването на други подходящи 

форми на контрол, съобразно конкретния случай. Предвижда се създаването на официална 

уеб страница, която да бъде използвана като средство за представяне на пълна отчетност пред 

обществото за взетите от органите на Фонда решения. В работата си, органите на Фонда 

следва да съобразяват, че носят пълна отговорност пред гражданите за разходваните 

публични средства. 

 Ежегодно, Фондът ще представя отчет за дейността си през предходната година, 

определянето на разполагаемите му средства ще се извършва на база на мотивирано 

предложение, което ще подлежи на двустепенно одобрение – от Съвета за управление на 

Фонда и от общинския съвет.  

Ще бъдат представяни и възможности за ангажиране на обществото в процеса на 

вземане на решения за определяне на стратегиите и програмите за развитие на Фонда. 

 

 На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, и в изпълнение на Решение 666 по Протокол 26 от 19.12.2024 г., 

предлагам  на вниманието на Столичен общински съвет проект на решение: 

 

 

ПРИЛОЖЕНИЯ: 

1. Проект на Решение за приемане на Правилник за организация и работа на Фонд 

за подкрепа на учащи и изявени деца в областите култура, изкуства, наука и 

образование, спорт. 
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ВНОСИТЕЛ: 

27.12.2024 г.

X Иван Василев

ИВАН ВАСИЛЕВ

ЗАМ.-КМЕТ НА СО, УПРАВИТЕЛ НА ФОНДА

Signed by: Ivan Rumenov Vasilev  


